

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUN
si se platesc tot-d'una inainte
In Bucuresti la Casa administratiei
In Judeje si Streinatate prin mandate postale
Un an in Tară 30 Lei; in Streinatate 50 Lei
Şase luni 15 " " " 25 "
Trei luni 8 " " " 13 "

Un număr în străinătate 20 bani
MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPŢIAZĂ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In BUGUREŞTI şi JUDEŢE se primesc numai la ADMINISTRATIE

In STREINATATE, direct numai la administraţie şi la toate Oficiile de Publicitate

Anunţuri la pag. IV . . . . . 0,30 B. linia
" " " III . . . . . 2,- lei
" " " II . . . . . 3,- "

Un număr vechi 20 Bani

Adevărul

Să te rezeşti Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

ADMINISTRATIA PASAG. BĂNCEI NAŢIONALE (TELEFON NO. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA PASAG. BĂNCEI NAŢIONALE (TELEFON NO. 25)

Explozia de la Pirotechnie

Tară ospitalieră

In alte timpuri, pe cind încă civilizatiunea era în faşă, pe cind nu avusesem nenorocirea să avem prim-ministru pe D. [Dim. Sturdza, exista o tară în Europa, ospitalieră şi vrednică, către care cu dragoste se îndreptau privirile tuturor martirilor pentru libertate.

Din fundul gheturilor siberiene, platul verde al şesului dunărean, apărea în ochii osîndiţilor ca oaza în năsipiştul deşertului omoritor. Către această tară, în care refugiatul politic găseşte adăpost şi protecţiune, şintea mintea şi dorinţa celor prigoniţi.

Cînd Poloni se răsuciseră pentru a-şi recîştiga libertatea şi cînd, zdrobiţi şi decimaţi, ordinea domnea la Varşovia, pe cind ordile moscovite fugăreau şi masacrau pe patrioţi rezvrătiţi, o tară mică, o tară încă vasală Turciei, deschidea porţile marii martirilor pentru independenţă şi casele şi mesele noastre erau puse la dispoziţiunea eroilor învinşi, a victimelor autocraţiei ruseşti.

Cînd Italia se lupta pentru unitatea naţională şi scăparea de sub jugul Austriei, cînd atîtea încercări vrednice de epopee se făceau de Garibaldi, de Mazini şi de alţii, se ştia că la gurile Dunărei, o ţară-soră, o tară de gîntă latină, va primi cu braţele deschise pe glorioşii învinşi.

Cînd la 1830 şi la 1848, la Paris, revoluţiunile muncitorilor au fost invinse şi drumul larg al surghiunului se deschidea înaintea atîtor revoluţionari, ştiut era că, în principatele danubiene, cari încă erau în sălbăciea orientală, vor putea găsi adăpost şi vor fi în siguranţă în potrivă reacţiunii învingătoare.

Ast-fel era România o-dată, aşă era ţara pe timpul părinţilor noştri. Ospitalier din fire, ospitalier la casa lui, Românul a crezut ca o datorie politică, să întindă mina străinului fugar, nenorocitul fără casă şi fără masă, care a scăpat din ghiarele duşmanilor, cari vroiau să-l doboare o-dată cu ideea al căreia apostol se făcuse.

Şi aceasta era şi o tradiţiune a vechilor liberali. Cu C. A Rosetti, toate celebrităţile revoluţionare erau prietene, şi în casa bătrînului democrat, ori-ce victimă a reacţiunii politice internaţionale găsea refugiu şi mijloc de trai.

Pe pămîntul Romîniei s'au pregătit atîtea revoluţii pentru libertate! Independenţa Bulgară s'a făcut în Ţara Romînească şi, nouă, vecinul bulgarilor ne datoresc în mare parte, starea lor de independenţă.

Şi azi, azi sub ocîrmuirea epigonilor bărbaţilor de altă dată, azi, sub guvernul acelui care se chiamă încă liberal, sub omul mic şi reacţionar cu numele de Dimitrie Sturdza, porţile ţării sînt închise unor nenorociţi cari fug de moarte, cari au scăpat numai cu viaţa din mînele turcilor fanatizaţi şi sălbatici.

Ziarele, în adevăr, au adus ştirea că Armenii cari veneau pe nişte vapoare engleze au fost oprîţi cu forţa să debarce în Sulina şi că pămîntul ospitalier de altă dată al Romîniei, este închis pentru nişte nefericiţi fugari, este interzis unor oameni cari nu mai au patrie, cari şi-au lăsat acolo tot avutul, cari au pierdut totul şi cari, prin marea lor nefericire, erau vrednici de mila şi interesul nostru.

Liberalismul însă, astăzi, nu-i de cit o firmă sub care se ascund toţi reacţionarii, toţi rechinii puterii, toţi nesăţioşii cari, incapabili să trăiască prin munca lor cinstită, şi-au făcut din politică o profesiune. Pe ei nu-i conduce nici un principiu, nici un ideal, nu-i leagă nici o tradiţiune şi nici o amintire; sînt jaisorii triumfătorii, cari nu se gîndesc de cit să se folosească de avantajile puterii.

Şi aceşti oameni ne dezonorează numele de Romîni, pălmulesc trecutul ospitalier al ţării şi ne arată Europei mai sălbatec de cit autocrata Rusie, în care refugiaţii armeni au putut găsi adăpost, după ce au fost alungaţi din România.

Umbre sfinte şi glorioase ale Rosetteştilor, ale Goleştilor şi ale Brătienilor, umbre sfinte, dacă puteţi, sculaţi-vă din mormînt şi, cu palmele voastre de oase, pălmuiţi obrazul neruşinat al acelora cari vă batjocoresc ţara şi partidul vostru!

Const. Mille.

SATIRA POLITICĂ

Prelaţii glorioşi

Incheindu-se sezonul băilor, prelaţii noştri îşi anunţă sosirea în ţară, iar zărele bine-voitoare li încarcă de glorie, după ce au fost umpluţi de... alte meteluri pe acolo pe unde au umblat.

Domnul Parthenie, care pentru a se mişca de lipsa Păunicii, rămasă la vatra ei, s'a dus la Paris, întovăşit de o Paulină din calea Dorobanţilor, s'a întors atît de încalcat, în cit s'a hotărît să-şi compromită capitalul. Domnia sa a oferit Paulinei o brăţară de diamante, foarte scumpă, în schimb mingiilor ce i-a prodigat pe gratis şi a coronei cu care-l încins spre gloria lui şi profitul farmaciştilor.

Ghenadie al Rîmnicolui, pentru a nu rămîne mai pe jos de ocolul său pîtru ceterisirea tîzului Ghenadie de la Căldărusanii, a făcut mîinii la Laeu-Sîrat, cu un băfat ca toate femeile care nu se îmbracă bărbăteşte.

Istoria contemporană nu spune dacă şi cucernicia sa a dat sad a căpătala ova darurii... pentru a avea dreptul la smerenia de peste an şi la recunoştinţa farmaciştilor Roşi.

Balon.

Condamnarea lui Ţaranu

E oeva monstru, revoltător, oănd otteşti darea de seamă a procesului Ţaranu şi oănd în urmă, vezi oă nenorocitul tîănr e fost osăndit şi osăndit încă la o pedeapsă de un an de stîr de închisoare, închisoare pe care o merită să o facă sub privigherea reclamantului contra sa, oăpitantii Orşeanu.

Sentinţa tribunalului militar, este o complectă denoagă de dreptate. În potrivă lui Ţaranu nu s'a atus nici o dovadă afară de o dare de seamă de ziari, care nu punea de sigur angagia pe conferenţiarul de la Clubul Muncitorilor... S'a flouat mai mult! autoral dărel de seamă, sub prestare de jurămintă, a declarat oă el s' introdus în această rezoluţiune părţile insultătoare pentru oel doul ofiţeri. Toţi martorii au declarat oă Ţaranu, n'a vorbit oum s'a soris în ziar şi oă vorbele s'au denaturat.

Consiliul de rezolvă a lasat la o parte toate a oaste marturisiri şi a osăndit pe sub-locotenentul în rezervă, Ţaranu, la un an de stîr de închisoare pentru oăgar fl'insultat pe superioşii săi.

Şi cari erau insultele? Ele constau în aouzarea ce ar fl'insult-o Ţaranu, oă oel doul oăpitant bat de svănteană pe bieşii oamenilor. Poate să fie aceasta o insultă, oănd ştiut era oă unul din oăpitantii, D. Botez, cu oăte-va săptămîni înainte a oăpătat într-oed de stîr de garda ploşoi de la D. colonel Boerescu, pentru oă a bătut o oampănile întoagă. Poate se fie insultă această afirmare, oănd în potrivă oăpitantului Orşeanu şi Adăruş şi alte ziare, de an de zile, peosteanza şi-l arată neomenia faşa de nenorocii deştauşi de la penitenciarul militar.

Sfinx.

Odiosul Lahovary

Azi, cînd ofiţerul de rezervă Ţaranu este osîndit la o aşa de grea pedeapsă, se vede lămurit reacţionarişmul legii D-lui Jacques Lahovary. Ştiut este de acum înainte, în ţara romînească, că libertatea groşului, a conştiinţei şi a tiparului sînt litere moarte pentru toţi aceia cari n'au îndeplinit 30 de ani. Ei nu pot deschide gura de cit cu permisiunea căprăruşii şi trebuie să sufere să fie bătui şi insultaţi de intîiul superior, care le-ar eşi înainte, fără să aibă curajul şi dreptul să dea o corecţiune bine-meritată agresorului.

Singura deosebire este că nu ne pune să

partăm unijorma, că nu ne chiamă în ficcare şi la cazarmă şi că putem circula pe stradă fără a fi înmîşi cu centurion şi a purta pamponul la chepiu.

Iată ce a făcut generalul Lahovary. Ceea-ce este însă şi mai trist, e că liberalii, cari au combătut această lege, azi o aplică şi nu gîndesc să o desfiinţeze ca o pălmuire flagrantă a Constituţiei şi a democraţiei.

Nevoia de a combate pe conservatori îi minau eri ca să combată legea. Azi, cînd sint la putere, o găsesc perfectă de oare-ce duşmanii politici pot foarte bine să fie ţinuţi în friu şi domesticiţi.

Vina însă este a ţării. Ea în tot-d'una a stat impasibilă faşa de toate măsurile reacţionare şi într-un sat fără de cîini intră ori şi cine. Azi roadele impasibilităţii noastre se vad şi ori cit ne-am vâlceări, vina este a noastră.

Fi-va în tot-d'una aşă? Ar fi de desferat în acest caz şi de noi şi de ţiră.

Cos.

Procurorul zilei

D. Hamangiu



Tîndrul Hamangiu este în puterea cuvîntului omul operelor sale. A ajuns unde e, prin propria valoare fără protecţiuni şi fără temeneli, numai şi numai prin faptul că s'a impus prin onestitatea, intranşigenţa şi meritele sale juridice.

Şi-a făcut studiile în Bucureşti şi ca student era şi grefierul cabinetului V de instrucţie, care a fost condus, foarte îndelungat timp, de D. C. Tăbăreanu, azi procuror la Curte.

În deosebire de alţi licenţiaţi, D. Hamangiu a făcut ca teză o lucrare originală asupra Proprietăţii literare, lucrare care a fost foarte bine apreciată de juriştii şi de presa noastră.

Această lucrare l-a făcut cunoscut, şi fostul ministru de Justiţie D. Marghiloman, l'a numit substitut la Rîmnicu-Vilcea, de unde a fost transferat supleant la Galaţi şi în urmă adus la Bucureşti procuror.

În calitate de procuror şi de locţiitor al grefiului parohetului, a devenit tartorul cămararilor, pe cari-l a băgat în toşi draoii, l'a preumblat pe la Vădăreşti şi i-a dat apoi pe mina preset ca să-l lucreze în fol de viaţă.

Portretul ce dam azi, are un singur, dar capital defect, acela că nu prea seamănă. Desemnatul nostru trebuie să fie scuast, de oare-ce i-a furat chipul prin o fereastră.

Păcatul marturisit e pe jumătate iertat. Eu l'am iertat, iertafi-l şi D-voastră.

Periplizon.

REFECURI

O nouă lumină

În interminabila afacere Malaxa, care a ajuns să ne calce pe nervi, nouă, ziaristiilor obligaţi a ne ocupa măcar de două ori pe zi de fic-care murdărie colectivistă, intervine acum un element proaspăt ca să i dea o nouă lumină.

Iată ce spune între altele un confrate:

Încă de cînd a eșit la lumină necinstita afacere Malaxa, D. Zorilă a combătut cu înverșunare pe primarul prevaricator. D. Stolovan, ca să-l împace, l-a făgăduit atunci un post de prefect.

Promisiunea aceasta a mai mieșurat puțin energia D-lui Zorilă.

Ce se întîmplă însă? Precupețul de la interne, după vechiul său obicei de a promite marea cu sarea și de a nu da nimic, parea că-și uitase învolata făcută la minister cu D. Zorilă.

Acesta se supără și de aceea îl vedem astăzi în delegația liberalilor gălățeni.

Și mai departe:

Alaltă-eri, după ce delegația s'a retras din cabinetul ministrului, D. Zorilă a avut o nouă întrevvedere cu D. Cantacuzino, și i-a amintit făgăduielile ce i s'au dat de D. Stolovan.

D. Cantacuzino, bucuros că-l poate împăca cu un post de prefect, i-a oferit prefectura de Tulcea, pe care D. Zorilă s'a grăbit s'o accepte.

Ast-fel, singura soluțiune a excocheriilor malaxiste este aceasta: D. Zorilă va fi numit prefect la Tulcea.

Așa că e caracteristic și de alt-fel per-

fect în nota întregului guvern de azi? Prevaricatorul, necinstitul, ori-care ar fi el, se supune? Servește cu zel colectivist și credință idem atît guvernul cît și partidul? Dosarele păcătoșului rămîn atunci la delă sau e liber nărvitul să piardă județele țării în cărți. Dacă e recalcitrant, i se trîntesc dosarele în cap.

Cu D. Zorilă tot așa. Reprezentantul Galaților în parlamentul «nației» e convins că un primar a furat, că Malaxa e dovedit excroc. Dar, ca să tacă, cerc o prefectură, și i se dă.

Și guvernului îi convine să nu sacrifice un excroc, destul să mai cîștige un imbecil.

La așa guvern, așa slujbași.

Burghiu.

DIN CARNET

Direcția Teatrului Național

Un scandal întîmplat zilele trecute la teatrul Dacia, ne aminteste despre existența unei Direcțiuni a Teatrului nostru național. Această existență e foarte problematică însă. Ne aducem aminte, că acum în urmă, ca să nu ne întorcăm mai departe, în trecut, lipsa acestei presupuse Direcțiuni s'a manifestat pe față. Repetițiunile în vederea viitoarei stagiuni a trebuit să se înceapă fără Directorul general și chiar fără secretarul Teatrului, de a căror urmă nu putea să dea nimeni.

Și această lipsă de Direcțiune se simte tot mai mult. Ființa ei, în înțelesul cuvîntului, ar fi înlăturat negreșit și scandalul de la Dacia și multe alte neajunsuri ale Teatrului nostru. O Direcțiune înțeleaptă ar fi dat o cît de mică atențiune celor ce se petrec pe scenele mici, ar fi observat cum se strică gustul publicului, cum se batjocoresc arta și se turbură nervii spectatorilor serioși, de către unele trupe improvizate din tot ce numai artist nu poate fi.

Proiecțiunea covrigilor pe scena de la Dacia, ar fi fost înlăturată, pe cită vreme acum ea e aproape scuzată de imposibilitatea spectacolului, la care a fost nevoit să asiste nervosul spectator învinovățit că a făcut scandal la Dacia.

Și aceasta o spînom din experiență. Mai are săi nu mai are direcțiune Teatrul Național?

Ics.

Situația în Serbia

Complot de detronare. — Regina Natalia. — Frica regelui. — Consecințele.

Complot de detronare

Știrile ce ne sosesc din Serbia sînt foarte neliniștitoare.

Cu toată dezminșirea oficială în privința știrii că s'ar fi descoperit vre-un complot în contra regelui Alexandru, informațiunile particulare din Belgrad ne anunță o neliniște din ce în ce crescînd în cercurile palatiste.

Concedierea aghiotantului regese Cirici, pare a fi în raport direct cu acest complot contra regelui Alexandru și în favoarea tatălui său Milan; căci nu numai Cirici, dar și alți ofițeri superiori ca Milicerici și Nagici, cunoscuți ca prieteni ai regelui Milan, au fost concediați din armată, fără a se spune o singură vorbă despre cauzele acestor concedieri.

Regina Natalia

În toate aceste evenimente, rolul principal îl joacă regina-mamă Natalia, care, fiindu-i frîd de o eventuală revenire a lui Milan la tron, ia toate măsurile spre a îndepărta de fiul ei, pe ofițerii cari stau în relațiuni de amiciție cu Milan.

Regina Natalia, observînd de un timp încoace că acești ofițeri călătau să îndepărteze pe regele Alexandru de mama sa, regina lănuie un complot și, prin influența ce o are asupra regelui Alexandru, îl face să se despartă de aghiotanții săi.

Frica regelui

Natalia, pentru a reuși, istorii regelui oă Milan întrebunșează toate mijloacele, cu ajutorul Austriei, pentru a-l detrona și a-i lua locul; de oare-ce întrevvedere între farul Nicolae și Frantz Joseph la Viena, ar fi avut ca rezultat abandonarea Serbiei în eșera de acțiune a Austriei, fapt ce ar aduce după sine revenirea lui Milan la tronul Serbiei.

Speriat de aceste invențiuni ale mamei sale, regele Alexandru congedie pe credincioșii săi aghiotanți, înconșurîndu-se numai de creaturile reginei Natalia.

Consecințele

Aceste intrigi palatiste par a nu mai lua sfîrșit în Serbia. Acest regal atît de tîndr are un trecut mult mai aventuros de cît multe state bătrîne.

În Serbia, veciniciea certuri palatiste și de familie, duc fara spre peire, și oriza, atît cea politică cît și cea economică, nu este de cît consecința lor.

La începutul domniei lui Milan, certurile între rege și regină, lucrul și destrăbălarea regelui, apoi amestecul Nației în politica internă și externă a regelului, au adus Serbia în halul în care se află astăzi.

Intrigile pe cari le urzește zilnic ambițioasa regină, par a fi ultima lovitură a subredă dinastiei Obrenovici.

Val.

Vinovația Sultanului

Măcelul armenilor. — Intervențiunea Europei.

Armenii, izgoniți de iatașanele turcești, s'au împrăștiat peste tot universul. Ei fug din țara lor natală, părăsindu-și pe lingă avutul lor, copiii, femeile și frații, măcelăriți.

Din toate părțile Europei și ale Americii, se vestește sosirea a mii de armeni bolnavi și flămînz, împlorînd azil și apărare contra fanatizmului musulman.

Din articolele noastre precedente, cetitorii cunosc atît cruzimile la cari s'au fost supuși armenii cît și cauzele acestor cruzimi. Astăzi vom încerca să dovedim că recentele măceluri sînt oficiale, ordonate de însuși Sultanul.

Suveranii mahometani au căutat tot-d'una, de la origina lor, a nu se pune pe o treaptă egală cu creștinii, fie creștinii chiar împărați. Ei s'au crezut vecinic superiori tuturor, căci judecata lor era și este sabia. Tîndu-se de creștin, sultanii i-au dezarmat vecinic, refuzîndu-le nu numai drepturi egale cu mahometanii, dar negîndu-le cu desăvîrșire orice drept înaintea legii. Mai mult încă. Atunci cînd creștinii cu toate persecuțiunile îndreptate în potrivă-le—întreacău în număr pe concetățenii lor musulmani, sultanii întrebunșiau față de dișii măcelul în masă, spre a-i împușca. Ast-fel au făcut turcii, cu Bulgarii, cu Sirbii, cu Grecii și, acum în urmă, cu Armenii.

Inferioritatea creștinilor față de musulmani este un principiu atît de sfințit și de fundamental al Islamizmului, în cit Sultanul, fie el cel mai tolerant, trebuie să se supuie religioșiei sale și să se împotrivescă cererilor creștinilor. Egalitatea între creștinii și musulmani ar fi violarea legii sacre a Islamului.

Dar această lege, ori cît e de severă și de categorică, permite totuși o îngăduință atunci cînd Islamul s'ar găsi în pericol de a fi zdrobit.

Îngăduirea nu se poate face însă de cît din ordinul unui Fetrâ al Scheik-Islamului (sinodul musulman). Un astfel de ordin nu îl va da însă Scheik-Islamul de cît în ultimul moment, cînd un mare stat sau o asociațiune de state, ar interveni cu forța armată.

Ast-fel s'au întîmplat în 1877—78; tot ast-fel va trebui să se întîmple și acum.

A se întîmple în promisiunile Sultanului ori ale Porței, fie e ori-cît de solemne, este o naivitate.

În Turcia, toată lumea promise, de la Sultan și pînă la cel mai mic funcționar. Diplomația turcă consistă în a face promisiuni din cele mai liberale, pe cari însă nici un singur moment n'are intențiunea de a le ține. În Turcia, minciuna a ajuns la perfecțiunea artei, iar falșitatea este atît de des practică, în cît a devenit pentru ori-ce diplomat turc, o doua natură.

Dar să revenim la Armenii.

Această națiune muncitoare, care cu toate încercările Sultanului n'a vroit să renunțe la religioșia ei, exasperează pe turci. Ei nu pot suferi progresul pe care îl fac zilnic Armenii și o campanie de exterminățiune a început în contra lor.



Kurzii au fost însărcinați cu executarea acestei hotărîri: exterminarea Armenilor. Aceasta populațiune nomadă și barbară, locuiește în munții Așiei Occidentale și nu cunoaște altă meserie de cît brigandajul.

Șefii kurzilor sînt aleși de către cetele armate, și nu recunosc supremația nimănui. Unul din șefii ei mai temuți este Hussein Agha, a cărui fotografie, o dam mai sus. Acest bandit e atît de temut în Armenia întregă, în cît la auzul numelui său, orașe întregi tremură, iar locuitorii se ascund prin păduri.

Iată ce găsim în Cartea Verde a Angliei relativ la bandele acestui șef:

„Mulți creștini, pe cari l'am întrebăat despre Hussein Agha, mi-au spus că soldații săi au luat parte la cele mai oribile măceluri. Nici copiii din fașă nu scăpau de furia acestor barbari, setoși de crimă. Kurzii îi zmulgeau din brațele mamelor și în fața acestora, îi trînteau cu atîta putere la pămînt, în cît îi



sfărâma în bucăți. Dacă mama strângea copilul în brațe nevoind să-l dea, Kurzi îl gătuiau în brațele ei, omorând-o în urmă și pe dâna. Multe femei mi-au jurat că soldații luau copiii de cite un picior și îi rupeau în două.

Europa care, de sigur, ar voi să pună capăt acestor cruzimi, nu îndrăznește totuși să intervină cu energia cuvenită, de frica unui război european. Marile state europene, preocupate de menținerea păcii, lasă în voia soartei pe atâtea sutimi de mii de suflete, fără a se gândi că pe lângă preocupările pentru menținerea păcii, sînt și interesele umanității, maltratată și torturată într-un popor întreg ultragiătat.

În momentele cînd Europa răsună de acuzațiunile ce se aruncă în contra tuturor guvernelor, acestea ar face poate mai bine ca să dovedească că ele sînt tot atâtea sentimente nobile ca și popoarele entuziasmate pentru libertate, și că, adoptînd ideile sacre ale civilizațiunii, știu a face ca prin ori-ce mijloc aceste idei să fie respectate.

Dr. Nicholai G. Valerianu

### IMPRESIUNI și PALAVRE

#### Reprezentatiune improvizată.

La Durieu, orele 7 seara.—Lumea se adună cu înecut pentru a lua țuca, și de la țuca ajunge la bere, și de la una mica trece la halba, pînă cînd se omandă o repetiție.

Dar față de ce aude o bizlitoră, ea un cîntec din drimbă. E un țigănuș cu o vioară pădăta și cu două coarde, care se încearcă să cînte o chindie... Dar alți țigănuși încep să și agite picioarele, le bat rapide, se pleacă la pămînt, își dau mîna, trec repede unul pe sub mîna altuia, saltă, danțează, cu o agilitate de șuică, pe cînd vioaristul îi trage din vioară și dă cadența danțului.

Din cînd în cînd, copiii se opresc, danșătorii o ia la fugă, iar vioaristul își ascunde scripa sub balton. E un gardist, reprezentantul autorității, care voiește să împieștie înmea adunată în jurul țigănușilor, și-i gonestă și pe acestia, ca primă o scandalului. Copiii fug, pîndesc pînă ce omul leger trece colțul străzii, și iarăși cîntecul începe și danșul își urmează cursul, cînd pasionat și repede ca la străbă, cînd înecet și melancolic a la horă, cînd diabolic ca în chindie.

Actorii însă, cred că au dat de ajuns publicului. Unul pleacă cu palăria din mîna în mîna, strînge gologanii și după ce colecta s'a făcut, cîntecul și danșul din nou începe, întrerupte prin trecerea unei trăsurii sau prin sosirea din nou a gardistului.

#### Chitibus.

#### Manevrele bulgare

SOFIA, 28 August. — La manevrele, cari se vor face în împrejurimile Plevnei, vor participa trei-zeci și șase mii de oameni. Prințul va asista.

#### Din Turcia

CONSTANTINOPOLE, 28 August. — Într'o depușă oficială a marului-vizir către valii, se spune că în caz dacă turburările din Constantinopol s'ar întinde la provincii, toți funcționarii civili și militari vor fi înțuși să procedeze la reprimarea lor, sub propria răspundere. Ori-cărui particular i-e oprit să se amestece în actele ministerului.

Se vor așșa proclamațiuni pentru a împiedica neorînduiele; vor fi redactate în toate limbajele imperiului.

ATENĂ, 28 August.—Ofițerii și sub-ofițerii, cari pleaseră la Creta, au sosit dimineață și au fost arestați de autoritățile militare. Se vor înfățișa unui consiliu de război.

S'a u semnă de curînd decretule, cari ordonă 16 execuțiuni capitale, cari se vor face la Nauplia.

#### Revoluțiunea în Macedonia

LONDRA, 28 August.—Din Atena se anunță lui „Daily Telegraph” că în Tesalia s'a răspîndit o proclamațiune, prin

care Macedonenii sînt chemați a se răscula spre a mîntui Macedonia.

Din Constantinopole, se anunță ziarului „Times” că Sultanaul a aprobat retragerea ordonanței, care autorizează Poarta să pună pe supușii streini pe același picior cu Otomanii.

## CRONICA

#### Două dinți

Cronica spune că Sinan-Pașa, în lupta cu Romîni lui Mihai Viteazul la Călugăreni, a pierdut multe mii de oameni și două dinți,—de dinainte sau de dinapoi, cronica nu spune. Ziarele vestesc că în urma unor săpături făcute la Călugăreni, s'au găsit doi dinți și atîta tot iar sub-semnalul bine-voește a complecta povestea.

D. Creangă, devenind la Călugăreni fără țafa Lina, a descoperit două dinți și D. Creangă hop cu... raportul la D. Poni, susținînd că cei doi dinți aparțineau gurii lui Sinan Pașa D-nu Poni, care e spîșter și nu se pricepe în arheologie, a numit numai de cit o comisiune compusă din d-nii Pandrav, Bursan și Tocilescu sub președinția lui Kibric pentru a se pronunța, în cunoștința de cauză, asupra provenienței dinților lui Creangă.

Această comisiune n'a put t ajunge la nici un r zultat. D. Kibric a fost de părere că nu cunoaște pe ci dacă e de chine sau de turci, fiind că în meseria sa nu obicnuiește așa material. D. Pandrav a opinat că dintele trebuie să fi aparținut caului lui Mihai. D. Tocilescu e convins că dintele e de dinainte, fiind că nu poate fi de unde nu spune cronica—însă nici al lui Sinan nu e, de oare ce Sinan n'avea dinți în calitatea lui de pașă bătrîn. Dar a conchis la facerea unei expertize asupra statuii lui Mihai Viteazul, propunînd în același timp o extra comisiune din care să facă parte D-sa, Kibric și Dr. Babeș, spre a vedea dacă dinții nu aparțineau lui Mihai.

Săpături în jurul statuii sînt necesare, precum și cheltueli pentru efectuarea lor. Singur d. Bursan, în calitate de ajutor de primar, și-a declinat competița în materie de știință.

O persoană în măsură de a fi mai bine informată de cit sub-semnatul, mă asigură că dr. Babeș ar fi descoperit existența unui început de găunoșie la ambii dinți, fapt care îl pune în nedumerire însă, dacă acești dinți au suferit de găunoșie înainte sau după căderea lor din gura cui au căzut.

D. Poni așteaptă și acuma rezultatul expertizei și Creangă dinții. Bao.

#### Uragan la Paris

PARIS, 29 August.—La ora două după amiază s'a abătut asupra centrului Parisului, un cyclon de o violență nemărginită. Străciunile sînt enorme. Au fost smulși mai mulți copaci; mai multe persoane au fost ucise; sînt numeroși răniți. A s'ost scăpată vr'o zece persoane aruncate în Sena.

În momentul uraganului, barometrul s'a scoborit cu 15 milimetri, apoi s'a suit cu 5 jum.

#### Modificarea tratatului de Berlin

BERLIN, 29 August.—„Gazeta din Colonia” spune că a venit momentul să se facă schimbări la tratatul privitor la Dardanele sau cel puțin să se ceară desființarea lui. Impotriva acestei păreri, „Norddeutsche Allgem. Zeitung” declară că, în cercurile competente, orice modifi care a tratatului strimtoriilor, se consideră ca fiind

în contradicere cu principiile cunoscute ale politicei germane.

## INFORMAȚIUNI

#### Măcelurile din Constantinopole

##### Anoheta medicală

Maș mulți medici, făcînd o anchetă la cimitirile din Constantinopole, în privința felului morții armenilor, a elaborat următorul raport:

Toți morții, afară de unul, aparțin clasei muncitoare sau a funcționari comerciali și administrativi. Singura excepție, este un om îmbrăcat în haine europene, purtînd o redingotă elegantă.

##### Capete sfărîmate

Toți au murit din lovituri date cu ciomagul la cap. Loviturile au fost altă de puternice, în cit cea mai mare parte din capete sînt rupte dintre umeri, iar altele cu desăvîrșire sfărîmate.

##### Despozierea

Ca detații mai caracteristice, se mai poate adăoga, că toate cadavrele sînt fără ghete și haine. Aceasta dovedește că mobilul crimelor a fost despozierea victimelor.

Din Atena se telegrafiază, că la Pireu a sosit un vapor cu o mie cîinci sute de refugiați armeni. Ei implorînd azil de la prefectul de poliție, acesta, în urmă unui ordin din partea guvernului grec, le acordă azil în Faleron, dînd ordin comandantului armatei de acolo, să facă corturi pentru refugiații armeni.

Ospitalitatea grecească ar putea să ne servească de pildă.

Guvernul francez, imitînd pe cel englez, a trimis o escadră întreagă în apele Turciei. Escadrela se compun din vapoarele: „Dévotion”, „Marceau” și încruciașoarele „Vallignies”, „Baton”, „Léger” și „Fleche” și este pusă sub comanda admiralului Pottier.

#### INTERIOARE

D. Dărăscu, judecător de instrucție, care a instruit afacerea Steiner, a dat o ordonanță de neurmărire, atît în privința D-nei Steiner, cît și a tuturor celorlalte persoane implicate în această afacere.

Melissienii de la primăria Capitalei, ca să pape cite-va mii de lei, cu ocazia cheltuelilor, pe cari comuna le va face pentru ornamentarea Capitalei, în vederea vizitei împăratului, au recurs la o manoperă din cele mai colectiviste.

În urma unei prealabile înțelegeri între primar și consilieri, s'a zădărnicit întrunirea consiliului comunal, după două convocări făcute. Atunci D. C. F. Robescu a comunicat faptul guvernului și a cerut ca administrația comunală să fie autorizată a face toate cheltueile necesare, sub rezerva aprobării ulterioare a consiliului.

Se înțelege că guvernul a aprobat cererea primarului.

Încă un fapt care dovedește că consiliul de război, rare a judecat pe Tăranu, s'a purtat cu patimă în această afacere.

D. colonel Coandă, care era de drept președintele consiliului, fiind bănuț că va judeca pe acuzat mai omenește, a fost înlocuit, în urma unui ordin superior, chiar în dimineața judecării procesului, cu D. colonel Grămătescu.

D. Stolojan, ministrul titular de la interne, și-a anunțat sosirea în București pentru mîine seară, Simbata.

Toți ofițerii în rezervă au primit ordine de a se afla pe la corpurile lor în ziua de 1 Septembrie.

Mitropolitul Gheorghian, se află de vre-o cite-va zile grei bolnav la Căldărușani.

Zilele acestea va veni în București pentru a-și îngriji de sănătate.

Azi, încep în Capitală examenele în scris, pentru admiterea elevilor și elevișii bursieri

Recunoscut pe dată înțelesu pe omul pe care îl zărisem aproape de Kameras în flacăr.

— Ați aces un ciudat loc de odihnă,— zise el, vecinic rînjînd.

— Iși puse disații jo și sezu.

— S' vedă că sînt și novici, zise dînsul, căci ați fi ales un alt teren pentru popoșala voastră.

— Un vechiui companion — un membru din marea familie a celor «Fără Nume», de pildă—ar fi avut grija să se asigure din ce parte bate vîntul și deci încotro se îndreptează fumul.

— Dar nu cum-va sînteți dintre cei dorici după libertate?

— De ce această întrebare?

— Pentru că fumul focului vostru se îndreptează spre drum. Dar casa de poștă e abia la cinci sute de metri d'parte de aci și stăpînul poștei are ordin a face prizonieri sau a omori pe toți fugarii cari s'ar ivi prin preajmă.

#### XXXVI

#### Libertatea, cu o rublă pe zi

— S'ar crede că privești pericolul mult mai ușor,— zise Gordon.

— Nu tocmai.

— Am cumpărat trei zile de libertate, cu cite-o rublă una,— zise arătînd disațul.

— Ce ai acolo? strigă, viu, George.

— Trei zile de libertate, și-am mai spus odată.

— În acești disați am clementul indis-pensabil.

— Cît timp credeți că ve-ți mai putea trăi cu fructe de pin? Două-spre-zece ore cel

în școlile normale de institutori și institutoare din București.

D-nii inspectori Lupu Antonescu și Stefan Ioan, vor prezida comisiunile examinătoare.

În numărul de mîine, vom publica la ediție, în coloana de informații, o foarte interesantă corespondență din Constantinopole. Atragem atențiunea cetitorilor asupra acestei interesante corespondențe.

Înlocuirea D-nei C. Rimniceanu, directoarea școlii normale de institutoare din Capitală, și D-nei Vecselberger, e fapt hotărît la ministerul de instrucțiune.

Motivele acestor înlocuiri sînt că atît D-na Rimniceanu, cît și D-na Vecselberger, n'au pus destul interes în administrarea și conducerea școlii în decursul anului școlar expirat.

Rezolvarea consiliului comunal din Galați, se poate considera ca fapt îndeplinit.

Decretul de dizolvare însă nu va apare în Monitorul Oficial mîin înainte de a se ajunge la o înțelegere în privința compunerii viitoarei comisii interinare.

Pe de o parte, prefectul Culoșu cere o comisiune interimară în frunte cu D. Leonida Aslan, iar pe de altă parte deputații și senatorii din localitate, pre-tînd o comisie în frunte cu D. Orléanu.

Lucrările pentru construirea marel intrări triumfale la Cotroceni, se fac cu multă activitate și societatea de construcțiuni va fi nevoită a lucra și noaptea, pentru a le putea termina.

Pe o lungime de 300 de metri se vor construi tribune publice.

Locul viran de lingă Episcopie a fost închiriat, pentru a se ridica mai multe tribune.

Ministrii s'au întrunit în consiliu Mercuri după amiază.

După ce s'a discutat vecinică afacere din Galați și vecinicile mutări de prefecti, miniștrii au rămas de acord în privința împiedicării refugierilor armenilor în țară.

S'a hotărît în această privință, a se da ordin autorităților din Constanța, Sulina și celelalte orașe de graniță, spre a aduce la îndeplinire această dispozițiune.

După terminarea consiliului, la orele 5 seara, D-nii Sturza și Cantacuzino au plecat la Sinaia.

Parchetul din Iași a fost sezizat, alaltăieri, de o afacere care pune în evidență cineasta celor cari administrează orașul Iași. D. Eduard Ghyka, ajutorul de primar, a fost denunțat că de cînd a venit la primărie și pînă astă-zi, a făcut contrabandă, frustînd comuna cu sume însemnate de bani. Această contrabandă, ar fi consistînd în introducerea în oraș a unui mare număr de butuci, provenind din pădurca D-lui Ghyka.

Se zice însă, că procurorul Lefter Dimitrescu a pus denunțarea la dosar.

Pe la 8 Septembrie toți miniștrii așofti în congediu, se vor întoarce în țară.

Ast-fel, D. Eugen Stănescu a scris mai multor amici ai săi să, între 6 și 8 Septembrie, va fi în București.

D. Stănescu se va întoarce la 5 Septembrie.

#### Explozia de la Pirotechnie

Eri, pe la orele 2 și jum., o explozie îngrozitoare s'a produs la pirotechnia armatelor de la Cotroceni.

Lata detaliile precise, culesse de reporterul nostru la fața locului, cu toată împotrivirea D-lui locot. colonel Dragomirescu, șeful pirotechniei.

Explozia de care vorbim și care a costat viața a două lucrători, s'a întimplat în atelierul unde se încărcă capsulele pentru focosoale de artilerie.

În atelier se afla un dulap, în care se ținea capsule fulminante, în cantitate de un kilogram și jumătate.

#### BURSA DIN BUCUREȘTI

Cursul de la 28 August 9 Septembrie 1896

5% Banca R. P. . . . .	102 1/2	Acț. B. Agricole . . . . .	—
5% Banca Rom. . . . .	100 3/4	Dacia-România . . . . .	—
5% » (22-25) . . . . .	99 1/2	Napoli . . . . .	—
5% » » . . . . .	99 1/2	Patru . . . . .	—
5% Obl. rus. . . . .	101 1/2	Comuni . . . . .	—
Pensiuni . . . . .	203	SCHLES	—
5% Obl. a. Buc. . . . .	95 1/2	Londra . . . . .	25.21 1/2 201 1/2
5% » (1880) . . . . .	96 1/2	Paris . . . . .	100.15.10
5% Fcno. rus. . . . .	92 1/2	Viena . . . . .	111.107
5% » » . . . . .	88 1/2	Berlin . . . . .	123.65.66
5% » » . . . . .	82 1/2	Belgia . . . . .	99.26
5% Obl. bazalt . . . . .	—	Scoț B. . . . .	6
Banca Nap. . . . .	—	Austria . . . . .	6
		C. dep. . . . .	5 1/2

Dulapul însă era ținut deschis, mulțămită nepăsătoare D-lui locot. colonel Dragomirescu. Pe cînd două lucrători, anume Ion Niculescu și Stefan Dumitrescu umblau la dulap, de odată fulminantul explodă, producînd o detunătură străgnică.

Dulapul a fost prefăcut în bucăți, ușile, mesele și unelte, au fost distruse, pîndorul s'a prăbușit iar geamurile au fost sfărîmate toate.

#### Pașnica

În momentul cînd s'a produs explozia, o panică indescripibilă a cuprins pe lucrătorii din toate atelierile. Mulți au căzut jos, iar cea mai mare parte au alergat afară. O parte au fugit acasă.

Fumul întunecînd cu desăvîrșire atelierul, cei rămași înăuntru nu se mai puteau vedea. Nu se auzeau de cît țipetele desperate ale celor răniți.

Sub-locotenentul Christescu, care era de serviciu a alergat cel d'întîi în atelier, căutînd a da ajutor nenorociților lucrători.

#### Morții

Cei doi lucrători, cari umblaseră la dulap, au fost mutilați în mod oribil. Niculescu a murit imediat, iar Stefan Dumitrescu se mișca încă în momentul intrării curajosului ofițer Christescu. Victimele aveau capetele zdrobite cu desăvîrșire, minile rupte, iar în corpul lor erau înfipite sfărîmăturile dulapului.

Cadavrele au fost scoase afară și acoperite cu niște foale.

#### Răniții

Patru fete lucrătoare, Anica Petrache, din str. Lupească, Lina Ionescu, din str. Sabinelor, Irina Andriescu, din str. Lăutării și Dumitru Ilie, din str. 13 S ptembrie, au fost rănite la cap în mod mai mult sau mai puțin grav.

Două lucrători însă, Tache Alexandrescu și Petre Georgescu, au fost răniți în mod foarte grav. Cel dintîi mai ales, era așa de rău lovit în cît nu se știe dacă în momentul cînd scriam aceste rânduri, nu a și murit.

Vr'o trei-zeci de ei și, bărbați și femei, au fost priliți la față mai mult sau mai puțin grav.

#### Alarma

Vestea acestei nenorociri s'a răspîndit ca fulgerul printre rudel lucrătorilor, cari locuiesc în apropiere de pirotechnie. Sute de oameni staționau în drum, cuprinși de spaimă și de nerăbdare de a afla mai repede, dacă nu cum-va vr'un membru al familiei lor a căzut victima acestui accident.

#### C scenă mișcătoare

La orele 4, o femeie disperată venea în fugă, plîngînd, către pirotechnie. Era mama nenorocitului Dumitrescu.

Tocmai în momentul acela, trăsura mortuară eșia pe poarta pirotechniei, îndreptîndu-se spre morgă. Nenorocita mamă dădu un țipăt disperat și căzu leșinată în mijlocul mulțimei, înmărmurită de groază și de milă.

#### Cercetările

Cel dintîi a sosit la fața locului D. general Budișteanu, ministru de război. Aii mai sosit apoi pe rînd comisarul secției respective, care a făcut toate cercetările. D. prim-procuror Hamangiu și D. dr. Minovici.

Mat tîrziu ai venit D. general Candiano-Popescu și D. colonel Wartiadi, comandantul pieței.

Din declarațiile D-lui Lt.-colonel Dragomirescu rezultă că faptul se datorește imprudenței victimelor, cari au umblat la dulap, ceoace numai artifizierul avea dreptul să facă.

Părerea tuturor însă, era că toată răspunderea trebuie să cadă asupra șefului pirotechniei, care, în loc de a ține dulapul cu fulminant închis, îl ținea deschis, dînd ordin verbal să nu umble nimeni acolo.

Astă-zi, parchetul militar a început cercetările pentru a stabili responsabilitățile.

U.

#### FOȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

55

## PRIMEJDIE

DE

## MOARTE

XXXIV

#### Incendiul

— Mă bucură faptul că preferi a fi prinsă împreună cu mine, de cit să rămîi liberă, dar fără tovarășia mea.

Riscăm să într'un caz și în altul, dar șansa de a fi luați prizonieri e cu mult mai preferabilă aceleia de a muri de foame.

Ei bine, cum, te hotărăști?

— Să pornim pe drumul acesta.

— Și să sperăm că acțiunea aceasta ne va duce la bun sfîrșit! zise el strîngîndu-mă de braț.

Speranța ne ajută să mergem, cit-va timp, cu un pas voinescu, dar o dată cu crepusculul, curajul meu începu să se stingă. Foamea mă doboră.

Drumul îmi părea fără sfîrșit și mai pustiu de cît pădurea.

Rezemîndu-mă din ce în ce mai greu de brațul lui Georges, abia mai puteam să-mi tirasc picioarele mele zdrobite de umbrel.

Tovarășul meu, simțindu-mă sfîrșită, îmi zise:

— Mica mea soră, eu cred că ar fi bine să rămînem aici în noaptea asta.

Vom visa o mîncare bună: va fi un fel de consolare, și miine ni se va izbîndi visul.

— Oh! dacă am admori pentru a nu ne mai deștepta nici-o dată! murmurai eu.

— Nu mai spune nimicuri, căci mai avem încă puțină pîine neagră și sare! replica dînsul.

De-o cam-dată să ne mulțămim cu o dițna unor mizerabili.

Făcărăm preparatiivele pentru noaptea Gordon aprinse focul.

Ne așezărăm cu spatele în suflarea vîntului și înăpurăm a despica niște fructe de pin, descoperînd din întimplare că unele dintr'însele conțin simburii buni de mîncare.

Această îndeletnicire ne fu turburată de zgomotul unui rîs înăbușit, ce se produse aproape de noi.

Intorcîndu-ne, văzurăm un om cu un disaț pe umăr și un baston în mîna.

— Cine ești tu? întrebă Gordon ridicîndu-se?

— Ivan Fără Nume,— făcu dînsul într'o englezească stricată.

Mați văzut deja, lingă un alt foc mai mare ca acesta.

Iși trase de după cap capșonul ce purta și ne arată barba-i roșie, figura-i drăcească, craniu-i masiv, chel peste tot și enorm de disproportionat.



SALA DE DEPEȘI

ULTIMELE NOUȚĂI AFLATE SPRE VINZARE

28 August 1896.

Table with 2 columns: Name of the sender and the price of the telegram. Includes Jules Mary, Frédéric Meurtris, etc.

Pentru comanda din provincie să se adauge porto.

EXTERNE

Oficiul german, 'Königliche Zeitung' aflat din Belgrad... Oficiul german, 'Königliche Zeitung' aflat din Belgrad...

Ziarul francez Figaro aflat ca președintele republicii nu va purta fracul obișnuit... Ziarul francez Figaro aflat ca președintele republicii nu va purta fracul obișnuit...

Acenșă uniformă constă într-o pălărie de mareșal, ornată, pe lângă marea Franței... Acenșă uniformă constă într-o pălărie de mareșal, ornată, pe lângă marea Franței...

Președintele va purta pantalonii de atlas alb... Președintele va purta pantalonii de atlas alb...

ECOURI

Membrii corpului didactic din Bacău, intrându-se în seara zilei de 16 August, 1896... Membrii corpului didactic din Bacău, intrându-se în seara zilei de 16 August, 1896...

Direcțiunea școlii naționale de Belle-Arte din București, aduce la cunoștința generală... Direcțiunea școlii naționale de Belle-Arte din București, aduce la cunoștința generală...

A se citi în pagina a patra urmarea foitei de astăzi, PRIN CRIMA... A se citi în pagina a patra urmarea foitei de astăzi, PRIN CRIMA...

Inscrierile la Liceul Sf. Gheorghe din București, au început de la 20 August și se primesc în toate zilele de la 8-12 dimineața... Inscrierile la Liceul Sf. Gheorghe din București, au început de la 20 August și se primesc în toate zilele de la 8-12 dimineața...

Evenimentele din Turcia

ATENA, 29 August. — Știri din Oreta sunt din ce în ce mai asigurătoare... ATENA, 29 August. — Știri din Oreta sunt din ce în ce mai asigurătoare...

CONSTANTINOPOL, 29 August. — După o comunicare a Porții, într-o biserică armeană... CONSTANTINOPOL, 29 August. — După o comunicare a Porții, într-o biserică armeană...

Se alcătuesc acum trei companii de polițiști călări, destinate pentru Constantinopol... Se alcătuesc acum trei companii de polițiști călări, destinate pentru Constantinopol...

ATENA, 29 August. — Escadra engleză a părăsit baia Fulea... ATENA, 29 August. — Escadra engleză a părăsit baia Fulea...

Alegerile în Bulgaria

SOFIA, 29 August. — Din cauza algerilor municipale ale orașelor, cari se vor face... SOFIA, 29 August. — Din cauza algerilor municipale ale orașelor, cari se vor face...

La ediția întâi de mine, vom publica, în coloana informațiilor... La ediția întâi de mine, vom publica, în coloana informațiilor...

Atragem atențiunea cititorilor, asupra acestui interesant articol de reportaj... Atragem atențiunea cititorilor, asupra acestui interesant articol de reportaj...

EDITIA III

Ultime Informațiuni

Măcelul Armenilor (Correspondență particulară a Adevărului)

Constantinopol, 25 Aug. 1896.

Ancheta ambasadiorilor

Spiritele liniștindu-se, ambasadorii marilor puteri au început o anchetă spre a cunoaște numărul exact al morților și dacă printre aceștia se găsește mulți străini europeni.

În acest scop consiliul Germaniei, Angliei, Austriei, Franței, Rusiei și Italiei, însoțit de mai mulți cavajii, marinari, polițiști musulmani și gazetari străini, vizitează toate casele și hanurile din Constantinopol.

Hanurile

Luând și cu parte într-una din aceste excursii, m'am putut convinge pe deplin de enormitatea măcelurilor comise.

Hanurile, în cari se găsește aci prăvăliile, sînt niște clădiri enorme zidite în piatră... Hanurile, în cari se găsește aci prăvăliile, sînt niște clădiri enorme zidite în piatră...

La deschiderea ușelor, ne izbește un miros de sînge și de cadavre... La deschiderea ușelor, ne izbește un miros de sînge și de cadavre...

O familie măcelărită

Într-o odaie. Tabloul era înfiorător... Într-o odaie. Tabloul era înfiorător...

Armele asasinilor

Și în toate părțile sînge și iar sînge... Și în toate părțile sînge și iar sînge...

Barbarii ne mai auzite

În toate hanurile locuite de armeni găsim același tablou înfiorător... În toate hanurile locuite de armeni găsim același tablou înfiorător...

Setea de sînge

Nu numai prin oăi și ganguri, dar și prin cele mai ascunse unghiri al caselor și pivnițelor am găsit cadavre mutilate... Nu numai prin oăi și ganguri, dar și prin cele mai ascunse unghiri al caselor și pivnițelor am găsit cadavre mutilate...

Numărul morților

Numărul morților găsiți pînă acum se ridică la cinci mii opt sute șasezeci... Numărul morților găsiți pînă acum se ridică la cinci mii opt sute șasezeci...

Caramfi

INTERIOARE

Mitne după amiază, miniștrii se vor întruni în consiliu, pentru a lua o hotărîre în privința compunerii viioarei comisii interimare din Galia... Mitne după amiază, miniștrii se vor întruni în consiliu, pentru a lua o hotărîre în privința compunerii viioarei comisii interimare din Galia...

Maî mulți cititori ne întrebă ce știm despre manevre... Maî mulți cititori ne întrebă ce știm despre manevre...

Atragem atențiunea cititorilor, asupra acestui interesant articol de reportaj... Atragem atențiunea cititorilor, asupra acestui interesant articol de reportaj...

D. Cantacuzino, văzînd că și-a făcut un dușman prințedios din D. Ralle, se afirmă că a început a interveni pe lângă acesta, c. să nu mai publice nimic în contra sa... D. Cantacuzino, văzînd că și-a făcut un dușman prințedios din D. Ralle, se afirmă că a început a interveni pe lângă acesta, c. să nu mai publice nimic în contra sa...

În congresul vitecol ținut zilele trecute la Focșani s'au făcut următoarele propuneri, cari au fost admise... În congresul vitecol ținut zilele trecute la Focșani s'au făcut următoarele propuneri, cari au fost admise...

Infintarea unei pepiniere de viță americană la Odobești, pentru a înlezni podgorenii repantarea viilor distruse de floxeră... Infintarea unei pepiniere de viță americană la Odobești, pentru a înlezni podgorenii repantarea viilor distruse de floxeră...

Infintarea la Odobești a unei școli practice, pentru a învăța podgorenii cultura rațională a vieii și pomologie... Infintarea la Odobești a unei școli practice, pentru a învăța podgorenii cultura rațională a vieii și pomologie...

A se interveni ca statul să facă beciori în cari podgorenii să-și pună vasele lor de vin, ca să nu fie siliți a le vinde cînd vinul e erud și fără preț... A se interveni ca statul să facă beciori în cari podgorenii să-și pună vasele lor de vin, ca să nu fie siliți a le vinde cînd vinul e erud și fără preț...

A se înființa apoi o bancă, care să imprumute bani cultivatorilor asupra vinului depus și conservat în beciori... A se înființa apoi o bancă, care să imprumute bani cultivatorilor asupra vinului depus și conservat în beciori...

Să se desființeze licența și acizele cari apăsă asupra vinului și să se împovăreze alcoolul, care e o băutură vătămătoare... Să se desființeze licența și acizele cari apăsă asupra vinului și să se împovăreze alcoolul, care e o băutură vătămătoare...

Guvernul să facă convenții cu statele vecine, în cari exportul vinului să fie favorizat, iar nu cum este acum... Guvernul să facă convenții cu statele vecine, în cari exportul vinului să fie favorizat, iar nu cum este acum...

Toate aceste deziderate vor fi așternute într-un memoriu, care va fi prezentat guvernului... Toate aceste deziderate vor fi așternute într-un memoriu, care va fi prezentat guvernului...

Relațiunile dintre D-nii Lucaci și Coroianu, sunt cu totul încordate... Relațiunile dintre D-nii Lucaci și Coroianu, sunt cu totul încordate...

D. Coroianu, simțîndu-se insultat în urma unui articol al preotului Lucaci, a părăsit în Revista Orăștiei, a trimis pe D-nii Dr. Cassiu Maniu și Pr. Nicolai P. Rațiu pentru a-i cere satisfacție... D. Coroianu, simțîndu-se insultat în urma unui articol al preotului Lucaci, a părăsit în Revista Orăștiei, a trimis pe D-nii Dr. Cassiu Maniu și Pr. Nicolai P. Rațiu pentru a-i cere satisfacție...

Pr. Lucaci a refuzat a da satisfacția cerută... Pr. Lucaci a refuzat a da satisfacția cerută...

În fața acestei purtări din partea Preotului Lucaci, D. Coroianu, printr-o scrisoare adresată Tribunei, spune următoarele... În fața acestei purtări din partea Preotului Lucaci, D. Coroianu, printr-o scrisoare adresată Tribunei, spune următoarele...

'Regret că publicul romin va trebui să dăruiască cu mine, un sentiment de compătimire actualiei stări psihice a D-lui dr. Vasile Lucaci... 'Regret că publicul romin va trebui să dăruiască cu mine, un sentiment de compătimire actualiei stări psihice a D-lui dr. Vasile Lucaci...

Astăzi parchetul militar s'a transportat la pirotechnia de la Cotroceni, pentru a face cercetări în privința cauzelor, cari au provocat explozia de ieri... Astăzi parchetul militar s'a transportat la pirotechnia de la Cotroceni, pentru a face cercetări în privința cauzelor, cari au provocat explozia de ieri...

Au fost interogați șeful pirotechniei, ofițerul de serviciu, precum și un mare număr de lucrători, cari se aflau în atelier, cînd s'a întimplat accidentul... Au fost interogați șeful pirotechniei, ofițerul de serviciu, precum și un mare număr de lucrători, cari se aflau în atelier, cînd s'a întimplat accidentul...

Comisia însărcinată cu modificarea legii patentelor și a timbrului, își va reîncepe lucrările, la ministrul ui de finanțe, de la 20 Septembrie... Comisia însărcinată cu modificarea legii patentelor și a timbrului, își va reîncepe lucrările, la ministrul ui de finanțe, de la 20 Septembrie...

La ministerul de război se lucrează niște tablouri, în cari se va arăta situația întregii noastre armate, precum armata permanentă, teritorială, congediați și rezervații, cari la un moment dat, ar putea fi chemați sub arme... La ministerul de război se lucrează niște tablouri, în cari se va arăta situația întregii noastre armate, precum armata permanentă, teritorială, congediați și rezervații, cari la un moment dat, ar putea fi chemați sub arme...

Aceste tablouri vor fi prezentate împăratului Franz Josef, în ziua cînd va primi defilarea trupelor noastre... Aceste tablouri vor fi prezentate împăratului Franz Josef, în ziua cînd va primi defilarea trupelor noastre...

O petiție iscălită de mai mulți comercianți de grînc din Moldova, a fost adresată, azi, ministrului lucrărilor publice... O petiție iscălită de mai mulți comercianți de grînc din Moldova, a fost adresată, azi, ministrului lucrărilor publice...

Prin această petiție se reclamă în contra nepăsării direcției căilor ferate, care, neîngrijind de a pune în circulație vagoane suficiente, cauzează daune considerabile comerțului de grînc... Prin această petiție se reclamă în contra nepăsării direcției căilor ferate, care, neîngrijind de a pune în circulație vagoane suficiente, cauzează daune considerabile comerțului de grînc...

Astăzi, 30 August, fiind aniversarea lucrării Griviței, un Te Deum s'a oficiat la Mitropolie... Astăzi, 30 August, fiind aniversarea lucrării Griviței, un Te Deum s'a oficiat la Mitropolie...

Cămintarii Capitalei sînt în vilegiatură la Brașov, unde așteaptă, de frica Văcărețtilor, hotărîrea ce va lua parchetul... Cămintarii Capitalei sînt în vilegiatură la Brașov, unde așteaptă, de frica Văcărețtilor, hotărîrea ce va lua parchetul...

Ast-zei, între mulți alții, se află la Brașov, Nathan Mendel, David Solomon, Ciurcu, etc... Ast-zei, între mulți alții, se află la Brașov, Nathan Mendel, David Solomon, Ciurcu, etc...

Acesta din urmă a și primit acolo vizita unui cunoscut medic din Capitală și care este comanditarul cămintarului... Acesta din urmă a și primit acolo vizita unui cunoscut medic din Capitală și care este comanditarul cămintarului...

Mihail Georgescu, autorul atentatului cu vitriol de la șosea, fiind trimis de parchet înaintea tribunalului corecțional, a cerut eliberarea pe cauțiune... Mihail Georgescu, autorul atentatului cu vitriol de la șosea, fiind trimis de parchet înaintea tribunalului corecțional, a cerut eliberarea pe cauțiune...

Cererea va fi judecată în cursul săptămîinii viitoare... Cererea va fi judecată în cursul săptămîinii viitoare...

Starea victimelor exploziunii de ieri e foarte gravă... Starea victimelor exploziunii de ieri e foarte gravă...

Unul din răniți este, de astăzi noapte, în agonie... Unul din răniți este, de astăzi noapte, în agonie...

Cele patru femei rănite vor fi salvate; una din ele însă, va rămînea fără un ochi... Cele patru femei rănite vor fi salvate; una din ele însă, va rămînea fără un ochi...

D. Theodor Burada va pleca în curînd în Galia, pentru a vizita 54 de sate românești, locuite azi de rușeni, poloni și alte naționalități... D. Theodor Burada va pleca în curînd în Galia, pentru a vizita 54 de sate românești, locuite azi de rușeni, poloni și alte naționalități...

Primim o scrisoare din partea mai multor locuitori din suburbia Delea-Nouă, prin care ni se plîng că un oare-care Toma Lerescu din strada Delea-Nouă No. 36, a făcut două magazii de scinduri de cite 15 metri lungime, fără autorizația primăriei și că acele magazii le-a umplut cu fin și orz... Primim o scrisoare din partea mai multor locuitori din suburbia Delea-Nouă, prin care ni se plîng că un oare-care Toma Lerescu din strada Delea-Nouă No. 36, a făcut două magazii de scinduri de cite 15 metri lungime, fără autorizația primăriei și că acele magazii le-a umplut cu fin și orz...

Împrejurarea acestor magazii se află caselor acestor locuitori... Împrejurarea acestor magazii se află caselor acestor locuitori...

Clădirile acestea sînt expuse în tot momentul a fi distruse de incendiu... Clădirile acestea sînt expuse în tot momentul a fi distruse de incendiu...

Atragem atențiunea D-lui Primar al Capitalei asupra acestui fapt... Atragem atențiunea D-lui Primar al Capitalei asupra acestui fapt...

ECOURI

Aunțăm cu plăcere, apropiata apariție a unui nou volum de poezii intitulat Sincere, datorit colaboratorului nostru R. D. Rosetti... Aunțăm cu plăcere, apropiata apariție a unui nou volum de poezii intitulat Sincere, datorit colaboratorului nostru R. D. Rosetti...

D. dr. Șt. Olchowski, întorcîndu-se în Capitală, și-a reluat ocupațiunile... D. dr. Șt. Olchowski, întorcîndu-se în Capitală, și-a reluat ocupațiunile...

În cursul lunii viitoare, primăria din Brăila va scoate la licitație construirea mai multor lucrări, cari vor costa 1.500.000 lei... În cursul lunii viitoare, primăria din Brăila va scoate la licitație construirea mai multor lucrări, cari vor costa 1.500.000 lei...

STAREA CIVILA

Declarațiuni de căsătorie

D. Gigore Ionescu cu D-ra Alexandrina Ședolosu; Tahler Natan cu D-ra Șefra Vigder; D. Bucur Bornea cu D-ra Paraschiva Teodora; D. Ion N. Bobeca cu D-ra Maria I. M. Oprea Cioșgă; D. Ioan Roman cu D-ra Valeria M. Gönjibarger; D. Mihail Crețeanu cu D-na Alexandrina Mihăilescu; D. Dumitru R. Aojică cu D-ra Tunca A. George; D. M. hăj Ionescu cu D-na Lina Dumitrescu; D. Solomonovici cu D-ra Eola Svartz; D. Aristi C. Găleanu cu D-ra Ana Chiorescu... Declarațiuni de căsătorie

Ultima oră

Aflăm din sorginte autorizată că țarul Nicolae se află grav bolnav la Kiev... Aflăm din sorginte autorizată că țarul Nicolae se află grav bolnav la Kiev...

ȘTIRI TELEGRAFICE

ROMA, 29 August. — Într-o stradă depărtată s'au găsit astăzi, trei bombe încărcate și învalide cu petrol... ROMA, 29 August. — Într-o stradă depărtată s'au găsit astăzi, trei bombe încărcate și învalide cu petrol...

Aseară, s'a simțit o lovitură de cutremur de pămînt la Citerna; s'au produs alte două, destul de puternice, la Cittadella Castello... Aseară, s'a simțit o lovitură de cutremur de pămînt la Citerna; s'au produs alte două, destul de puternice, la Cittadella Castello...

BERLIN, 29 August. — Ziarele anunță că D. Oscar Schuster, directorul societății comerciale din Germania de Nord, a fost arestat, din cauza neregulilor, cari se ridică la o cifră foarte mare... BERLIN, 29 August. — Ziarele anunță că D. Oscar Schuster, directorul societății comerciale din Germania de Nord, a fost arestat, din cauza neregulilor, cari se ridică la o cifră foarte mare...

Ziarele anunță, că se vor face în curînd alte arestări... Ziarele anunță, că se vor face în curînd alte arestări...

OSTENDA, 29 August. — Azi dimineață, la ora 10<sup>1/2</sup>, s'a făcut o lovitură între expresul care venea din Băle și o locomotivă... OSTENDA, 29 August. — Azi dimineață, la ora 10<sup>1/2</sup>, s'a făcut o lovitură între expresul care venea din Băle și o locomotivă...

Ambele mașini au eșit din șini... Ambele mașini au eșit din șini...

Am fost răniți doi împiegați... Am fost răniți doi împiegați...

LONDRA, 29 August. — Banca din Anglia și-a ridicat scontul la 2%... LONDRA, 29 August. — Banca din Anglia și-a ridicat scontul la 2%...

CARLSRUHE, 29 August. — Împăratul Wilhelm a adresat marelui duce, o scrisoare și o telegramă de felicitări cu prilejul aniversării sale... CARLSRUHE, 29 August. — Împăratul Wilhelm a adresat marelui duce, o scrisoare și o telegramă de felicitări cu prilejul aniversării sale...

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar, în editura autorului: Culegeri de felurite scrisori vechi cu litere cirilice, de Al. Rogulescu, profesor din Iași... A eșit de sub tipar, în editura autorului: Culegeri de felurite scrisori vechi cu litere cirilice, de Al. Rogulescu, profesor din Iași...

Au apărut: Istoria omenirii, Evul modern, pentru clasa a treia secundară, de I. Găvănescu; Gramatica, formele regulate și ortografia de Ion Găvănescu și A. Lupu Antonescu și Gramatica, formele neregulate și sintaxa de aceiași autori... Au apărut: Istoria omenirii, Evul modern, pentru clasa a treia secundară, de I. Găvănescu; Gramatica, formele regulate și ortografia de Ion Găvănescu și A. Lupu Antonescu și Gramatica, formele neregulate și sintaxa de aceiași autori...

S'a pus sub tipar și va apare la 1 Septembrie: Curs complet de Caligrafie întocmit de D. Dimitrie Nicolescu, pentru școala secundară de ambele sexe... S'a pus sub tipar și va apare la 1 Septembrie: Curs complet de Caligrafie întocmit de D. Dimitrie Nicolescu, pentru școala secundară de ambele sexe...

Materia tratată într-insul e divizată ast-fel: iniții, s'a făcut istoricul caligrafiei, arătîndu-se fazele prin cari a trecut scrierea de la originea sa pînă în zilele noastre; apoi, s'a vorbit pe larg despre trăsăturile fundamentale și regulile de construcțiune ale diferitelor caractere de litere ce compun scrierile uzitate azi; în, în partea finală, s'a dat modele de diferite scrieri: cursive engleze, cursive verticale, batarde, runde, gotice pătate și libere, alfabet străine, litere ornate și de fantasia... Materia tratată într-insul e divizată ast-fel: iniții, s'a făcut istoricul caligrafiei, arătîndu-se fazele prin cari a trecut scrierea de la originea sa pînă în zilele noastre; apoi, s'a vorbit pe larg despre trăsăturile fundamentale și regulile de construcțiune ale diferitelor caractere de litere ce compun scrierile uzitate azi; în, în partea finală, s'a dat modele de diferite scrieri: cursive engleze, cursive verticale, batarde, runde, gotice pătate și libere, alfabet străine, litere ornate și de fantasia...

Această lucrare a fost premială cu Medalia de Aur la Expozițiunea Cooperatorilor, în anul 1895... Această lucrare a fost premială cu Medalia de Aur la Expozițiunea Cooperatorilor, în anul 1895...

Prețul unui exemplar 3 lei... Depozitul principal al autor: Școala de Artillerie și Geniu, Calza Griviței, București... Prețul unui exemplar 3 lei... Depozitul principal al autor: Școala de Artillerie și Geniu, Calza Griviței, București...

Doctor RAPPAPORT

Special în boale de copil... Strada Pensionatului No. 5... Doctor RAPPAPORT

Adeverata Ape de Vichy: Vichy-Célestins, Vichy-Grande-Grille, și Vichy-Hôpital... Adeverata Ape de Vichy: Vichy-Célestins, Vichy-Grande-Grille, și Vichy-Hôpital...

Dr. N. Sigler

Fost medic de oraș și medic de spital... S'a stabilit în București... No. 9 CALEA CALARĂȘILOR No. 9 (colț cu strada Sf. Vineri)...

Specialist în boale interne și de femei... Consultanți de la 2-4 p. m. Pentru săraci gratis... Specialist în boale interne și de femei... Consultanți de la 2-4 p. m. Pentru săraci gratis...

AVIS

Nu departe de Liceul Matei Basarab, o Doamnă de Condițiune bună și serioasă primește elevi în pensiuie cu preț moderat... Nu departe de Liceul Matei Basarab, o Doamnă de Condițiune bună și serioasă primește elevi în pensiuie cu preț moderat...

Doritorii se vor adresa strada Florilor, No. 4... Doritorii se vor adresa strada Florilor, No. 4...

Se caută cu chirie o mașină de presat fân... A se adresa A. F. M. redacțiunea Adevărului 388-3... Se caută cu chirie o mașină de presat fân... A se adresa A. F. M. redacțiunea Adevărului 388-3...

Institutul de Fete

„CH. BORCK“ FONDAT ÎN ANUL 1850... No. 158, CALEA MOȘILOR, No. 158... Institutul de Fete

Curs primar, secundar, liceal cu programa Statului și curs cu program propriu... Personalul didactic și supraveghetor ales conform regulamentului școlar în vigoare... Cursurile încep la 1 Septembrie, iar înscrierile se fac în toate zilele de la 9-12 a. m. și de la 3-6 p. m. Prospectele se trimite franco la cerere... Curs primar, secundar, liceal cu programa Statului și curs cu program propriu... Personalul didactic și supraveghetor ales conform regulamentului școlar în vigoare... Cursurile încep la 1 Septembrie, iar înscrierile se fac în toate zilele de la 9-12 a. m. și de la 3-6 p. m. Prospectele se trimite franco la cerere...

Directoare: JULIE V. SĂULESCU 389-15... Directoare: JULIE V. SĂULESCU 389-15...

Codicele civil

adnotat cu jurisprudența română, de D. C. Christescu, și urmat de un apendice asupra vechii reguli Caragea și Calimah și a Regulamentelor Organice ale Munteniei și Moldovei, se află de vânzare atît la librăria Graev și Moldovei, cît și de vânzare atît la librăria Graev și Comp. din București, Calea Victoriei, No. 70, cît și la autor, care acum s'a stabilit ca avocat în orașul Ploiești... adnotat cu jurisprudența română, de D. C. Christescu, și urmat de un apendice asupra vechii reguli Caragea și Calimah și a Regulamentelor Organice ale Munteniei și Moldovei, se află de vânzare atît la librăria Graev și Moldovei, cît și de vânzare atît la librăria Graev și Comp. din București, Calea Victoriei, No. 70, cît și la autor, care acum s'a stabilit ca avocat în orașul Ploiești...

Prețul unui exemplar, compus din 2 volume, este de 12 lei ediția obișnuită și de 14 lei ediția de lux... Trimitându-se costul prin mandat poștal sau cu ramburs, comanda se vor executa franco de porto și la moment. Pentru librării din provincie se acordă rabat de 20%... Prețul unui exemplar, compus din 2 volume, este de 12 lei ediția obișnuită și de 14 lei ediția de lux... Trimitându-se costul prin mandat poștal sau cu ramburs, comanda se vor executa franco de porto și la moment. Pentru librării din provincie se acordă rabat de 20%...

INSTITUTUL DE BAȚI „KAPRI“ București. — Str. Știrbei-Vodă, 37... INSTITUTUL DE BAȚI „KAPRI“ București. — Str. Știrbei-Vodă, 37...

Se aduce la cunoștința familiilor cari au copii de adresă în pensiuie, că direcțiunea Institutului de Kapri, din București, în urma autorizării ministerului instrucțiunii publice și cutelor, a trecut asupra subșmanțului. În acest institut se primesc intern, semi-intern și extern... Se aduce la cunoștința familiilor cari au copii de adresă în pensiuie, că direcțiunea Institutului de Kapri, din București, în urma autorizării ministerului instrucțiunii publice și cutelor, a trecut asupra subșmanțului. În acest institut se primesc intern, semi-intern și extern... Se aduce la cunoștința familiilor cari au copii de adresă în pensiuie, că direcțiunea Institutului de Kapri, din București, în urma autorizării ministerului instrucțiunii publice și cutelor, a trecut asupra subșmanțului. În acest institut se primesc intern, semi-intern și extern...

Se fac cursuri pentru clasele primare și pentru clasele secundare. Pentru informațiuni de detalii a se adresa la direcțiunea institutului, str. Știrbei-Vodă, 37... Se fac cursuri pentru clasele primare și pentru clasele secundare. Pentru informațiuni de detalii a se adresa la direcțiunea institutului, str. Știrbei-Vodă, 37...

C. S. Stoicescu PROFESOR Licențiat în litere și în filosofie... C. S. Stoicescu PROFESOR Licențiat în litere și în filosofie...

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

Sub direcțiunea D-nei PAULINĂ LUPU-ANTONESCU 22. — Strada Fântanei — 22... Institutul de Domnișoare

Liceu clasic și real. Școala primară funcționează cu programa Statului... Inscriverile au început de la 15 August, 366-15... Liceu clasic și real. Școala primară funcționează cu programa Statului... Inscriverile au început de la 15 August, 366-15...

Const. Mille & Filip Gesticone AVOCATI 4 Str. Caragorjevi, 4... Const. Mille & Filip Gesticone AVOCATI 4 Str. Caragorjevi, 4...

Liceul Francez



